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Olomoucký kraj, Svazek obcí údolí Desné, město Šumperk a Povodí Moravy uzavřeli
memorandum o spolupráci, ve kterém se zavázali společně postupovat při přípravě a
koordinaci další etapy protipovodňových opatření v povodí řeky Desné v podobě suchých
nádrží (poldrů). Jejich přínos a proveditelnost posoudí technická studie, na které se všichni
zúčastnění rozhodli podílet. Cílem je zvýšit ochranu obcí a měst ohrožených opakovanými
povodněmi a vytvořit jednotný podklad pro další projektovou přípravu i financování.

Koncepce protipovodňové ochrany území v povodí řeky Desné zahrnuje v první fázi liniová opatření v
obcích. Tato opatření již byla realizována na řece Desné v katastrech obcí Rapotín, Vikýřovice a
Petrov nad Desnou, další navazující části v katastrech Rapotín a Vikýřovice jsou nyní v realizaci a
další opatření se připravují. „Převedení stoleté povodně přes intravilány obcí jen za pomocí liniových
opatření, jako jsou hráze a zídky, není technicky realizovatelné, protože by musela být budována do
velké výšky. Proto byla navržena vhodná kombinace těchto prvků s retenčními prostory. K zadržení a
transformaci povodňových průtoků by tak měly sloužit suché nádrže (poldry) na řece Desné v
katastru Velkých Losin a řece Mertě v katastru obce Sobotín, jejichž vliv a význam bude nově
posouzen na základě nových hydrologických dat a aktualizovaných zaměření. Posouzeny budou také
různé kombinace těchto retenčních prvků tak, aby byla stanovena nejoptimálnější varianta řešení,“
popisuje další etapu protipovodňových opatření v údolí řeky Desné generální ředitel Povodí Moravy
David Fína. V rámci historických dokumentů byla zvažována také nádrž Annín na Hučivé Desné,
která bude do modelového posouzení rovněž zahrnuta, stejně jako vliv retence přečerpávací vodní
elektrárny Dlouhé Stráně. Vybudování dostatečných retenčních prostorů je klíčové pro zvýšení
ochrany jednotlivých obcí, které by pak měly být v ideálním případě ochráněny i před 100letou
povodní.

Dnes uzavřené memorandum potvrzuje společný záměr účastníků koordinovat přípravu retenčních
opatření s navazujícími liniovými úpravami na tocích. „V rámci memoranda jsme se dohodli, že
Povodí Moravy zadá zpracování technické studie, která v první etapě posoudí navržená opatření,
jejich účinnost a základní proveditelnost na základě 2D modelu. Druhá etapa se podrobně zaměří na
technické řešení suché nádrže Filipová,“ uvedl hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk.
Olomoucký kraj v memorandu dále deklaroval podporu zpracování technické studie formou účelové
dotace ve výši 1 mil. Kč. Město Šumperk a obce sdružené ve Svazku obcí údolí Desné se budou na
zpracování studie rovněž podílet a dofinancují náklady, které nebudou pokryty dotací Olomouckého
kraje.

https://www.pmo.cz/cz/media/tiskove-zpravy/spolecny-postup-pri-priprave-protipovodnovych-opatren
i-v-udoli-desne-stvrzuje-memorandum

https://www.pmo.cz/cz/media/tiskove-zpravy/spolecny-postup-pri-priprave-protipovodnovych-opatreni-v-udoli-desne-stvrzuje-memorandum
https://www.pmo.cz/cz/media/tiskove-zpravy/spolecny-postup-pri-priprave-protipovodnovych-opatreni-v-udoli-desne-stvrzuje-memorandum

